

# 花百元就能买到52个国家的外币“大红包”?

## 看着很美,其实亏大了!

### 100多户心智障碍家庭举行迎新年联欢

本报讯 “黑黑的天空低垂,亮亮的繁星相随,虫儿飞虫儿飞,你在思念谁……”昨天下午,虽然寒风瑟瑟、细雨蒙蒙,在西津渡景区的多功能厅里,一场温暖又别开生面的迎新年联欢正热闹地进行着,开场一曲《虫儿飞》舞蹈中,三个女孩在音乐声中翩翩起舞,引得全场掌声连连。

这三名女孩,分别叫杨洋、周双霞、周双兰,她们都是心智障碍患者。原来,“2017拥抱快乐——第二届镇江市心智障碍者迎新年联欢会”正在举行,联欢会由市网络社会组织联合会、市精神残疾人及亲友会、市智障残疾人及亲友会主办,京口区心缘职工心理健康中心、润州区星星家园公益服务中心承办。记者在现场了解到,全市共有100多户心智障碍者家庭参与活动,所有的节目都由这些家庭自发报名参加。

在后台,几名少年正将非洲鼓一一排好,准备上场表演。女孩小丁患有自闭症,她有些害羞地告诉记者,自己学习非洲鼓已经有两年时间了,有机会能参加联欢,向大伙儿展示自己,兴奋又激动。

在联欢会现场,有不少志愿者忙前忙后。志愿者“小虎妈妈”告诉记者,自己的儿子是一名自闭症患者,所以对自闭症群体、心智障碍患者特别理解,能有这样的活动平台,让他们能展示自己、表达自己,很不错,“我儿子有事没来,我特地赶来帮忙的。”

活动的组织者之一、金山街道迎江路中心社区的星星家园公益服务中心负责人杨海丽介绍,举行这样的活动,就是让心智障碍患者以及他们的家人能有一个沟通、交流的平台,让他们更好融入社会;同时,也给他们带去新年的祝福。(记者 胡冰心)

“花100多元就能在过年的时候给孩子送一个‘外币大红包’,有意义又有面子,还不快行动?”临近岁末,有市民告诉记者,微信朋友圈以及网店里流行售卖一种“外币压岁包”的“商品”,这种红包内大多装有多国家的货币,且面值都非常大。银行工作人员表示,这些纸币的来源不能确定,市民也无法辨别真伪,这样的外币红包收藏价值不大;另外,私自买卖外汇或者非法介绍买卖外汇都违反了《中华人民共和国外汇管理条例》的规定,涉嫌违法。

### “外币大红包”走红网络

最近,家住和平路街道三茅一社区的潘女士告诉记者,自己发现有人在微信朋友圈中卖“外币大红包”,“介绍很吸引人,花100多元就能买到含有52张外币的‘大红包’,包括美国、越南、朝鲜、克罗地亚、柬埔寨、蒙古、印度尼西亚等国家外币,都可兑换,绝对是真钞。”她说,不仅是微信朋友圈,自己在网店里也看到有人售卖这种“外币大红包”,价格在几十元至两百元之间,“看着花花绿绿的挺好看的,想给孩子留个纪念。”

记者联系到一位在微信上销售外币红包的卖家,对方告诉记者,去年年底开始,这类“外币红包”就卖得非常火,他在“双11”还做活动,原本188元的“红包”打折卖158元,当天就卖了200多份。他称,自己卖这种外币红包已经有两

年了,在春节前卖得最火了,买家群体主要集中在“80后”“90后”。

### 实际价值并不高,涉嫌违法

记者咨询东吴路上一家银行的大堂经理后,对方表示,“朋友圈里销售的这种外币红包里,像柬埔寨瑞尔、越南盾等,多为小国和地区的纸币,一般都没有兑换,看起来面额较大,实际价值不高。”他说,从图片上来看,大部分的外币都是小国和地区的纸币,“比如越南盾,1元人民币能兑换3275.2493越南盾。”他表示,我国有严格的外汇管理制度,此种交易方式不合规定。另外,这些“红包”里不少货币来自小国家,真伪难以辨别。

记者采访了刚购买一套“外币红包”的蒋女士,她说,自己拿到“红包”里不少货币来自小国家,真伪难以辨别,除了1美元和10元港币有流通价值外,

其他像柬埔寨瑞尔、越南盾等,虽然面额看上去大,但实际的价值却并不高。通过币种汇率查询,记者发现外币红包中最值钱的为10元面值的港币,折合人民币约9元,其余的不少面额很大的外币,其实加起来才值几元钱,52张外币的价格仅相当于十多元人民币。

根据《中华人民共和国外汇管理条例》规定,私自买卖外汇、变相买卖外汇、倒买倒卖外汇或者非法介绍买卖外汇数额较大的,由外汇管理机关给予警告,没收违法所得,处违法所得30%以下的罚款。律师金晖告诉记者,若以营利为目的,非法买卖外汇20万美元以上,违法所得5万元人民币以上,即构成非法买卖外汇罪,须承担刑事责任。

银行工作人员提醒,如果市民因发放红包等需要兑换外币,可到正规银行进行外汇兑换。

(记者 胡冰心)



记者昨天在镇江醋文化博物馆看到,这里的几株红梅已提前开放,让人感受到了浓浓的春意。 王呈 摄影报道

### 网购鱼缸退款一波三折 法院维护买家合法权益

本报讯 近日,家住丹徒区的老谈因网购了一个“闹心”的鱼缸,引发退款“后遗症”,闹得法院审理了这起买卖合同纠纷。

2016年初,老谈在淘宝网购了5000余元的鱼缸,并要求卖家在鱼缸上水位打一个洞眼。收到快递,老谈发现实物与图片不符且未按其要求在鱼缸上打眼,遂与卖家协商退货退款。

卖方同意后,老谈因操作失误,将退款金额填写成0.01元。淘宝平台系统确认订单后,将0.01元打给老谈,剩余款项全数打给了卖家。

因鱼缸是贵重易碎品,快递寄到物业处,老谈花了200元请人搬到家中。退货时,又花费5000余元将鱼缸寄给水族店,不料遭水族店拒收。一波三折之下,老谈仅邮递费就支付了上千元,于是将淘宝公司和水族店共同起诉至法院。

法院审理后认为,消费者合法权益受法律保护。买卖双方达成退货退款一致协议,双方因违约履行。现原告将货物退回,被告水族店应退还货款。买方操作不当,将申请退款误写为0.01元,水族店应将货款差额退还。原告因退货及货物被拒收退回两次的邮寄费用应由水族馆承担。(景泊 李建华 涂蕾)



### 传统竹编用具受青睐

昨天,江滨新村社区里许多市民在争相购买传统的竹编用具。据了解,这些竹篮、竹匾等竹制品来自大别山,是山里的篾匠编的。虽然现在塑料、玻璃、不锈钢制品普及,但这些环保的传统手工制品还是受到市民的欢迎。 王呈 摄影报道

### 视频照相取证 免去奔波之苦 群众“点赞” 旌德里危房解危工作

最近,大港街道伯先社区主任葛培珠收到的一条微信,让她乐了一上午。

“百年老房公茂宅,年久失修成危房,危房解危是良策,安置工作难上难。社区主任葛培珠,区拆迁办陈主任,为民着想巧安排。长途电话传过来,视频照相取证,简便省力把事办。社区工作值得赞,点赞点赞再点赞。”

发这条微信的赵永新,大港人,79岁,现住北京,他的老房在旌德里9号,也列在此次危房解危拆迁的范围之内。

老宅历经百年风雨,不适合居住,加上他已在外定居,更不能时时回来,去年关于老房的拆迁申请、房屋丈量等前期工作,赵永新写了委托书,全权交由他在大港的姐姐出面代理。同时,他也了解到拆迁的补偿政策,并签订了拆迁协议,从北京寄回了大港。

“我们看到了委托书,也收到了拆迁协议,但是出于保障群众利益和工作的流程要求,我们必须见到本人。”考虑到赵老常年在外,来回奔波不便,葛培珠多方联系,并加了赵老的微信进行沟通,“视频照相取证”就说的这件事。通过微信视频,葛培珠向赵老再次解释了危房解危工作的重要性,说明了补偿安置办法,以确认拆迁协议的签署是赵老本人知晓并同意的。同时,请赵老手持身份证拍照,以留存相关档案。

“这样既确保流程规范,也可以省去在外户主来回奔波的时间。”葛培珠说。

“百年老宅拆迁有点可惜,是港口扩建所需,还是盖住宅,最近是否就拆迁?”在微信的交流中,赵永新也表达了对旌德里危房解危工作的疑惑。据了解,目前危房解危主要是将住在年久失修房屋中的居民们置换去新的安置小区,保障他们的居住安全,提升居住环境,老宅并未拆除。(祝青 孔萍)

# 用5年时间再造一个大学科技园

## ——大学科技园发布创新发展宣言

4日下午,百家企业代表欢聚一堂,一场以“创新”为关键词的大会——镇江大学科技园发展有限公司举办的2017创新发展报告会开幕。大学科技园自2007年筹建,2010年获批国家级以来,以勇当“企业家的创业合伙人”为理念,成长为镇江最成熟和最优质的现代科技创新创业集聚区,苏南国家自主创新示范区的核心区。

一个“新”字 见证新常态下奋作为 2016年,是践行五大发展理念的开局之年,园区和园区内企业一道,共同见证了创新驱动战略实施带来的利好,也承受了新常态下发展的压力和挑战。大学科技园公司总经理李建介绍,在《国家创新驱动发展战略纲要》,江苏省“科技创新40条”,镇江“金山英才”计划,新区“两个高地”政策等利好政策相继出台推动下,园区有近50

个项目入选,一大批企业实现了创新发展。

一批新项目的引进,给园区发展注入新的力量。园区全年共引进创新创业项目61个,其中总投资亿元以上项目11个。爱必梦生物科技有限公司、金斯瑞生物科技有限公司成为践行宁镇扬一体化战略的先行军,并实现当年签约、当年开工建设。

此外,园区与省、市食药监局共建生物医药企业注册申报平台,开通绿色通道;与深圳市科博会、深圳赛投孵化器建立战略合作,实现创新资源互联互通,为企业创新发展搭建了新平台。

一个小目标 5年再造一个大学科技园

“我们给自己定了一个小目标,用5年的时间,再造一个大学科技园。”李建向与会的企业家代表郑重承诺,大学科技园将在“十

三五”创新发展的道路上继续前行。

这个再造,不是物理载体的再造,而是发展内涵的提升。具体来讲,就是园区高层次人才引进数、科技项目的招引数等主要引进类指标,和园区高新技术产业产值、高新技术企业培育数、一般公共预算收入等主要产出类指标,要实现5年翻一番。

据介绍,2017年,新区和园区将出台设立“引才伯乐奖”,鼓励新区企事业单位引进和举荐人才,并给予奖励补贴。园区将协同新区相关职能部门,积极做好政策的承接和争取,在项目策划、对上申报等方面,为园区企业提供更加精准、精细的服务。

当好创新创业者的“店小二”,2017年,园区将更加注重企业难题的协调与解决。针对企业普遍关心的融资贷款、人才招聘、报批报审等问题,园区将借助位于园区内

部的镇江新区科技创新综合服务中心,为园区企业提供细致周到的服务。

会上,李建向与会企业代表介绍了园区配套设施建设的蓝图——5月1日前,精英公寓三楼咖啡馆正式营业,蔬菜超市、洗衣房、洗车店、美容美发、药店等功能性配套上半年陆续到位;瑞康国际医院和茶博园今年3月正式开业;位于西园的南师大镇江附属小学有望年内开工;位于精英公寓一期与二期之间的气膜体育馆力争上半年开工,3个月内完工。

活动中,省科技厅政策法规处副处长长金永新为与会企业解读了省政府新近出台的“科技创新40条”政策。

镇江新区管委会副主任杨菊兰传达了新区管委会创新驱动发展战略和对园区按照聚力创新,以科技创新来引领全面创新的部署和要求。(顾宗侠 夏焯)

### 省基础课程验收组考察大路实验学校

本报讯 近日,省基础课程验收组一行来到大路实验学校,对农村学校良好阅读环境课程基地建设情况进行考察。

大路实验学校校长吴阿平介绍,2015年5月,学校被确定为建设农村学校良好阅读环境课程基地,成为全省56个改造薄弱学校课程基地之一。一年多来,学校制定了课程基地项目实施方案,在校园阅读环境建设方面,先后建设读书长廊、班级书柜、红领巾书屋和开放阅览室等。根据实际情况,因地制宜地组织了大作家进校园、亲子阅读、“好书漂流”、读书手抄报、课外阅读管理网络化、微信平台推广阅读等丰富多彩的课外阅读实践活动。

检查期间,专家组听取了学校项目建设情况汇报、学校主管部门及财政部门关于项目组织和经费投入情况汇报;实地察看了新建的课程基地项目内容、建设进度和建成使用情况;查看了包括项目申报表、答辩完成后的项目实施方案、基地建设有关台账等资料;与校长、项目负责人进行了访谈。专家组对大路实验学校在课程基地经费投入、教学环境、课程资源、教师发展、学生实践、使用成效等方面的成绩给予充分肯定。(马庆 刘亭亭)

### 姚桥镇810户居民回迁安置

近日,姚桥镇安置小区瑞和花园第二批分房工作启动,近1000套新房钥匙陆续发放到居民手中。

据悉,此次分房涉及姚镇、仲安、伏漕、大东、迎北5个村,以及“万顷良田二期”、“伏漕提前拆迁”等十多个拆迁项目,回迁安置房810户995套。 高涛 摄影报道

